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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Rates der Gemeinde Nottuln am 30.05.2012. 
 
Sitzungsort: in der von Aschebergschen Kurie, Stiftsstraße 4, 48301 Nottuln 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 21:12 Uhr 
 
 
Anwesenheitsliste 
 

Vorsitzender 

 Peter Amadeus Schneider  Bürgermeister  

Ratsmitglieder 

 Michael Blümer SPD   

 Ursula Boldt-Hübner UBG   

 Leo Brolöer SPD   

 Renate Brülle-Buchenau SPD   

 Sigrid Bürger Bündnis 90/Die Grünen   

 Walburga Frie CDU   

 Manfred Gausebeck SPD   

 Dr. Martin Geuking FDP   

 Wolf-Herbert Haase SPD   

 Karl Hauk-Zumbülte UBG   

 Moritz Hegemann Bündnis 90/Die Grünen   

 Thomas Höcker CDU   

 Stephan Hofacker Bündnis 90/Die Grünen   

 Alfred Hübner UBG   

 Paul Leufke CDU   
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 Markus Lunau CDU   

 Detlef Mesenbrock CDU   

 Sascha Michalek SPD   

 Christof Peter-Dosch Bündnis 90/Die Grünen   

 Roswitha Roeing-Franke CDU   

 Hartmut Rulle CDU   

 Oliver Rulle UBG   

 Heinrich Rütering CDU   

 Rudolf Sänger CDU   

 Rolf-Rainer Schulz UBG   

 Georg Schulze Bisping CDU   

 Klaus Teichmann UBG   

 Friedhelm Timpert CDU   

 Helmut Walter FDP   

 Benedikt Wessling CDU   

 Markus Wrobel FDP   

Von der Verwaltung 

 Doris Block  FBL 1  

 Klaus Fallberg  Beigeordneter  

 Franz-Josef Rickert  Stabsstelle Recht  

Schriftführung 

 Elke Schulz    

 Josef Wewering    
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In der heutigen Sitzung des Rates der Gemeinde Nottuln  
wird verhandelt und beschlossen wie folgt: 
 
 

A. Öffentliche Sitzung 

 
 1 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der Beschlussfähig-

keit 
 
Der Bürgermeister stellt die ordnungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit des Rates 
der Gemeinde Nottuln fest. 
 
 
 2 Bestimmung eines Mitgliedes, das die Sitzungsniederschrift mit unter-

schreibt 
 
Zur Mitunterzeichnung der heutigen Sitzungsniederschrift wird einstimmig Ratsherr Lunau be-
stimmt. 
 
 
 3 Anträge und Eingänge 
 
Es liegen keine Anträge und Eingänge vor. 
 
 
 4 Mitteilungen des Bürgermeisters 
 
Der Bürgermeister teilt mit, dass der TOP A/7.3 vertagt und ein neuer TOP A/8.3 „Bestimmung 
eines Vorsitzenden sowie stellvertretenden Vorsitzenden für den Betriebsausschuss“ in die Ta-
gesordnung eingefügt wird. Der bisherige TOP A/8.3 erhält die fortlaufende Nr. A/8.4. 
 
Weiterhin weist der Bürgermeister auf zwei Großveranstaltungen (Schützenfest Antoni-
Bruderschaft und Jubiläumsfeierlichkeiten zum 20-jährigen Bestehen der polnischen Städtepart-
nerschaft Chodziez) hin, die am zweiten Juni-Wochenende stattfinden.  
 
 
 5 Fragestunde für Einwohnerinnen und Einwohner 
 
Es werden keine mündlichen Anfragen von Einwohnerinnen oder Einwohnern an den Bürgermeis-
ter oder die Ratsmitglieder gestellt.  
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 6 Haushaltsangelegenheiten 
 
 
 6.1 Stellenplan 2012 

Vorlage: 102/2012 
 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 2 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 

Beschluss: 
Der mit dem Haushaltsplanentwurf 2012 vorgelegte Stellenplan wird mit den Änderungen aus 
den Anlagen 2 bis 5 dieser Vorlage beschlossen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 6.2 Richtlinien über die Erhebung festgesetzter Entgelte für die sonstigen ge-

meindlichen Räume und Flächen 
Vorlage: 088/2012 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 3 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 

Beschluss: 
Die beigefügten Richtlinien über die Erhebung festgesetzter Entgelte für die sonstigen gemeindli-
chen Räume und Flächen werden beschlossen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 6.3 Antrag der CDU-Fraktion "Wirtschaftsförderung in Nottuln und im Nottulner 

Ortskern - Beitritt zum Netzwerk Innenstadt" 
Vorlage: 091/2012 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 4 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
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Beschluss: 
Die Mitgliedschaft im Netzwerk Innenstadt wird zunächst zurück gestellt. Die Verwaltung initiiert 
für das 2. Halbjahr 2012 eine Leitbild-Diskussion für den Ortskern. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 6.4 Antrag der CDU-Fraktion "Wirtschaftswege" 

Vorlage: 092/2012 
 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 5 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgende Beschlüsse: 
 

Beschlüsse: 
1. Die Verwaltung erstellt mit Vertretern der Landwirtschaft eine Prioritätenliste zum Sanierungs-
konzept, die jährlich dem Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Umwelt und Ordnungswesen vor-
gestellt wird. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Einstimmig angenommen 
 
2. Um den derzeitigen Erhaltungsstand zu gewährleisten, wird der Kostenansatz für die Sanie-
rung von Wirtschaftswegen jährlich an die Preissteigerung angepasst. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Mehrheitlich angenommen    Ja 26 / Nein 6 / Enthaltung 0 
 
 
3. Eine Kostenbeteiligung der Landwirtschaft wird angestrebt. 
 
Abstimmungsergebnis 
Mehrheitlich angenommen    Ja 24 / Nein 4 / Enthaltung 4 
 
 
6.5 Beratung und Beschlussfassung Haushalt 2012 

Vorlage: 116/2012 
 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 6 beigefügt. 
 
Die Fraktionsvorsitzenden halten ihre Haushaltsreden. Diese sind dem Originalprotokoll als Anla-
gen Nr. 7 bis 10 beigefügt. 
 
Ohne weitere Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
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Beschluss: 
Der Rat beschließt gem. § 80 Abs. 4 GO NRW die in Anlage 4 beigefügte Haushaltssatzung (ein-
schließlich der Austauschversion der Seite 1) mit ihren Anlagen für das Haushaltsjahr 2012 mit 
den in der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 15.05.2012 beschlossenen Änderungen 
zum Haushaltsplanentwurf 2012 vom 20.03.2012, wie in Anlage 1 „Änderungsliste“ ausgewiesen.  
 

Abstimmungsergebnis: 
mehrheitlich angenommen 
Ja 20  Nein 12  Enthaltung 0   
 
 
 7 Bau- und Planungsangelegenheiten 
 
 
 7.1 4. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 109 "Gewerbe- und Industriegebiet 

Beisenbusch"; hier: Aufstellungsbeschluss 
Vorlage: 106/2012 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 11 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 

Beschluss: 
Ein Verfahren zur 4. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 109 „Gewerbe- und Industriegebiet Bei-
senbusch“ im vereinfachten Verfahren mit der im Sachverhalt genannten Zielstellung wird einge-
leitet (Aufstellungsbeschluss gemäß § 2 Baugesetzbuch). 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 7.2 3. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 109 "Gewerbe- und Industriegebiet 

Beisenbusch";  
hier: Satzungsbeschluss 
Vorlage: 108/2012 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 12 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 

Beschluss: 
Die in Anlage 4 gegebenen Abwägungsempfehlungen werden beschlossen. 
 
Die vorliegende 3. Änderung des Bebauungsplans Nr. 109 „Gewerbe- und Industriegebiet Bei-
senbusch“ (siehe Anlage 1) im vereinfachten Verfahren gemäß § 13 Baugesetzbuch wird gemäß 
§ 10 Baugesetzbuch als Satzung beschlossen. Die zugehörige Begründung (siehe Anlage 2) wird 
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beschlossen. 
 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 7.3 Änderung des Bebauungsplanes Nr. 59 "Amselweg" hinsichtlich des Spiel-

platzes Eschkamp im beschleunigten Verfahren;  
hier: Aufstellungsbeschluss 
Vorlage: 112/2012 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 13 beigefügt. 
 
Dieser TOP wurde von der Tagesordnung genommen. 
 
 
 7.4 Anregung gemäß § 24 der Gemeindeordnung für das Land NRW 

Versagung des gemeindlichen Einvernehmens nach § 36 BauGB 
hier: Massentierhaltungsanlagen im Außenbereich 
Vorlage: 117/2012 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 14 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 

Beschluss: 
Die in Anlage 1 befindliche Anregung wird an den zuständigen Ausschuss für Gemeindeentwick-
lung, Umwelt und Ordnungswesen zur Vorberatung und den Haupt- und Finanzausschuss zur 
Entscheidung verwiesen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 7.5 Antrag Bündnis90 / Die Grünen: Fahrradboxen am Bahnhof Appelhülsen 

Vorlage: 109/2012 
 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 15 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
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Beschluss: 
Der Antrag wird an den zuständigen Fachausschuss für Gemeindeentwicklung, Umwelt und Ord-
nungswesen verwiesen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 7.6 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 109 "Gewerbe- und Industriegebiet 

Beisenbusch"; hier: Satzungsbeschluss 
Vorlage: 105/2012 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 16 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 

Beschluss: 
Die in Anlage 5 gegebenen Abwägungsempfehlungen werden beschlossen. 
 
Die vorliegende 2. Änderung des Bebauungsplans Nr. 109 „Gewerbe- und Industriegebiet Bei-
senbusch“ (siehe Anlage 1, 2 und 3) im vereinfachten Verfahren gemäß § 13 Baugesetzbuch wird 
gemäß § 10 Baugesetzbuch als Satzung beschlossen. Die zugehörige Begründung (siehe Anlage 
4) wird beschlossen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 8 Angelegenheiten des Rates und seiner Ausschüsse 
 
 
 8.1 Antrag der SPD Fraktion - Umbesetzung von Ausschüssen 

Vorlage: 100/2012 
 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 17 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgende Beschlüsse: 
 

Beschlüsse: 
 
Herr Manfred Gausebeck übernimmt für Herrn Wolf Haase die Tätigkeit im Haupt- und Finanz-
ausschuss. 
 
Frau Renate Brülle-Buchenau übernimmt für Herrn Manfred Gausebeck die Tätigkeit im Aus-
schuss für Gemeindeentwicklung, Umwelt und Ordnungswesen. 
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Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 8.2 Antrag der UBG-Fraktion Umbesetzung von Ausschüssen 

Vorlage: 119/2012 
 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 18 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschlus: 
 

Beschluss: 
 
Der bisherige sachkundige Bürger Gerd Grzeschik wird als stellvertretender sachkundiger Bürger 
für den Ausschuss Familie, Soziales, Bildung und Freizeit benannt. 
Frau Jutta Tiefenbach übernimmt für Herrn Gerd Grzeschik die Aufgaben als sachkundige Bürge-
rin im Ausschuss Familie, Soziales, Bildung und Freizeit. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 8.3 Bestimmung eines Vorsitzenden sowie stellvertretenden Vorsitzenden für 

den Betriebsausschuss 
Vorlage: 122/2012 

 
Die Tischvorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 19 beigefügt. 
 
Die Fraktion „Die Grünen“ schlägt Herrn Oliver Rulle als Vorsitzenden des Betriebsausschusses 
vor. Die Fraktion „UBG“ schlägt Herrn Moritz Hegemann als stellvertretenden Vorsitzenden des 
Betriebsausschusses vor. 
 
Damit sind Ratsherr Oliver Rulle als Vorsitzender und Ratsherr Moritz Hegemann als stellvertre-
tender Vorsitzender bestimmt gem. § 58 Abs. 5 Satz 5 u. 6 GO. 
 
 
 8.4 Antrag der UBG Fraktion vom 01.05.2012 Konzept zur Übernahme der Stra-

ßenreinigung durch den Baubetriebshof in Verbindung mit einer Optimie-
rung des Winterdienstes 
Vorlage: 118/2012 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 20 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
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Beschluss: 
 
Der Antrag der UBG-Fraktion wird zur Beratung in den Haupt- und Finanzausschuss überwiesen. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 9 Angelegenheiten der Schulen 
 
 
 9.1 Benennung der Vertreter/innen für den Beirat der Liebfrauenschule (Sekun-

darschule) 
Vorlage: 113/2012 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 21 beigefügt. 
 
Herr Fallberg erläutert, dass durch die Vergrößerung des Beirates der Sekundarschule um einen 
vom Rat zu besetzenden Platz gegenüber dem Beirat der Realschule die Möglichkeit eröffnet 
wird, diesen Platz mit einem/-r Vertreter/-in der evangelischen Kirche zu besetzen. 
 
Ratsfrau Boldt-Hübner, Ratsherr Hartmut Rulle und Ratsherr Walter schlagen für die anderen drei 
Plätze die Kontinuität der bisherigen Besetzung vor (Beigeordneter Fallberg, Ratsherr Rütering, 
Ratsherr Hauk-Zumbülte). 
 
Ratsherr Gausebeck unterbreitet den hiervon abweichenden Vorschlag, Frau Claudia Jürgens für 
den Beirat zu benennen.  
 
Die folgende Aussprache macht deutlich, dass sich der Rat nicht auf einen einvernehmlichen Be-
setzungsvorschlag einigen kann. Um eine erneute Beratung in den einzelnen Fraktionen und auch 
zwischen den Fraktionen zu ermöglichen, wird die Abstimmung auf die nächste Ratssitzung ver-
tagt.  
 
 
 10 Satzungsangelegenheiten 
 
 
 10.1 Änderung der Abfallentsorgungssatzung aufgrund des neuen Kreislaufwirt-

schaftsgesetzes 
Vorlage: 101/2012 

 
Die Vorlage ist dem Originalprotokoll als Anlage Nr. 22 beigefügt. 
 
Ohne Aussprache fasst der Rat folgenden Beschluss: 
 

Beschluss: 
Die Abfallentsorgungssatzung wird – wie in Anlage 2 – beschlossen. 
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Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen 
 
 
 11 Verschiedenes 
 
Ratsfrau Roeing-Franke erkundigt sich nach der Finanzierung eines großen Bürgerfestes, welches 
laut entsprechender Rundfunkveröffentlichung im Rahmen der Freigabe der Straße im Gewerbe-
gebiet Beisenbusch nach Schapdetten angeblich geplant sei.  
 
Der Bürgermeister stellt klar, dass es sich um eine Fehlmeldung des Senders handele. 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
     
Peter Amadeus Schneider  
Vorsitzender 
 
 
 
 
 

 Markus Lunau 
Ratsmitglied 

 Josef Wewering 
Schriftführer 

    Elke Schulz 
Schriftführerin 

 


